

Letní workshopový tábor - radost ze vzájemného poznávání!

Uplynulo jen několik dní od Summer Workshop Campu, akce, na které se sešla romská mládež ze tří zemí: Polska, České republiky a Slovenska, a v hlavách organizátorů se již rodí nápady na další ročník. Když totiž přemýšlíme o akcích plánovaných na prázdniny, hledáme hlavně zábavu, chvíli, kdy si můžeme odpočinout od povinností, školy, práce, města. A pokud se při tom můžeme naučit něco nového, je to skvělé, protože právě proto vznikl Letní dílenský tábor - aby poskytl zábavu, vzdělání a především integroval účastníky z různých zemí hovořících různými romskými dialekty.

Během probíhajícího ročníku tábora v Mezinárodním centru setkávání mládeže v Osvětimi měli Soliana z Polska a Richard ze Slovenska po ukončení skupinové práce představit výsledky své skupinové práce a své úvahy o: "Co máme společného" a "Co nás rozděluje"? "V čem jsme si podobní" a "V čem se lišíme"? Soliana přednesla, že to, co rozhodně spojuje všechny romské skupiny, je jazyk. "Je podobný, ale ne stejný". - dodala. "Také máme společné to, že Romové milují auta, hry. A v čem se lišíme? "Nemáme stejnou barvu pleti, Romové mají různé barvy pleti, mají také jiný styl oblékání a věnují se různým profesím," uzavřela. Julka z druhé skupiny dodala, že všechny Romy spojuje láska k hudbě a tanci, ale především: "Spojuje nás Evropa!" "Všichni žijeme a bydlíme v Evropě, máme podobnou kulturu a romské kořeny. Ale to, co nás skutečně spojuje, je, že jsme všichni Romové."

A zde panuje velká shoda. První den letního workshopového tábora byl ve znamení vzájemného poznávání a snahy navázat bližší vztahy. První den Summer Workshop Campu byl okamžikem vzájemného poznávání a snahy navázat bližší kontakty. Nikdo nemusel mluvit anglicky ani se snažit o jazykovou správnost, protože komunikaci usnadňovala romština v různých dialektech. Večer hrál na housle Sinto Valentin z Polska a na kytaru ho doprovázel Krystian ze Slovenska, zatímco zbytek skupiny zpíval písně známé mezi Romy z různých zemí, a i zde fungovala komunikace na nejvyšší úrovni, přestože předtím neproběhly žádné zkoušky a všichni se viděli poprvé.

Dvacet lidí, účastníků letního workshopového tábora, si při plnění různých úkolů v rámci workshopu vyměnilo zajímavé informace o tradičních romských pokrmech v různých zemích, o tom, jak vypadá den ve škole a jaký je život na sídlišti Lunik IX v Košicích na Slovensku. Poté řešili kvízy o znalostech získaných během workshopu, které jednoznačně vyhrála skupina ze Slovenska. Chlapci pod vedením Antoina - svého trenéra a mentora, a rozbili vědomostní banku účastníků a účastnic letního tábora tím, že obsadili první místo.

Navzdory mnoha různorodým aktivitám si skupina našla čas i na společnou hru. Závěrem lze říci, že nejvíce se účastníkům workshopu líbila možnost vzájemného poznávání, integrace, nové kontakty a dobrá atmosféra. "Rád poznávám nové lidi", "Poznávání nových zvyků", "Kamarati radost", "Přátelství", "Učení se novým věcem a trávení času s přáteli", "Znalost Romů". , "Společné hry a aktivity" - to je jen několik vzkazů od naší mezinárodní skupiny.

Je zřejmé, že Romy spojuje Evropa, a zejména společná historie, která je základem jejich současné identity. A přestože účast na Mezinárodním dni památky romského holocaustu a na historickém workshopu byla pro většinu účastníků také smutnou zkušeností, což se objevilo i ve zpětné vazbě skupiny, jistě pocit sounáležitosti, který se v tento výjimečný den objevuje, dává naději na lepší společnou budoucnost a především na další ročník letního workshopového tábora!

Agnieszka Caban